

Сколько «стоит» бывшее министерское кресло? | Combien «coûte» un ex-portefeuille ministériel?

Автор: Татьяна Гирко, [Берн-Сион-Лозанна-Женева-Невшатель-Фрибург](#), 28.03.2017.



Работа в кантональном правительстве = пожизненный чек? Не всегда и не везде! (© lenouvelliste)

В Вале члены вновь избранного правительства не будут получать пожизненную пенсию. Подобная практика пока распространена в других кантонах Романдской Швейцарии, а вознаграждение бывшего федерального советника равно половине зарплаты действующего министра.

En Valais, les membres du gouvernement récemment élu ne vont plus recevoir les rentes à

vie. La pratique qui reste répandue dans d'autres cantons romands. La rémunération d'un ancien conseiller s'élève à la moitié du salaire de celui en fonction. Combien «coûte» un ex-portefeuille ministériel?

До сих пор члены кантонального правительства **Вале** зарабатывали 245 тысяч франков в год, а по истечении мандата им полагалась пожизненная рента. Ее размер зависел от популярности политика на очередных выборах: после первого срока он мог рассчитывать лишь на 80 тысяч, после второго – на 100 тысяч, а после третьего – на 120 тысяч франков в год. Небольшой понижающий коэффициент использовался для корректировки конечной суммы, которая зависит также от возраста «пенсионера» из числа бывших членов кантонального правительства.

В 2014 году валезанский парламент проголосовал за изменение действующей системы, напоминает швейцарская газета *Le Nouvelliste*. Отныне представители исполнительной власти будут зарабатывать 300 тысяч франков в год, пока находятся при исполнении своих обязанностей, однако пожизненная рента им больше не положена. Как и «простые смертные» госслужащие, министры должны платить отчисления в специальный пенсионный фонд, откуда им потом будет начисляться пенсия.

Для [проигравшего](#) последние выборы Оскара Фрейзингера (как, впрочем, и для некоторых его коллег, избравшихся на новый срок), правило пожизненной ренты остается в силе. Пресса сообщила, что, как член правительства, занявший свой пост во время действия старой системы, Оскар Фрейзингер будет получать 80 тысяч франков в год.

В отличие от Вале, во многих кантонах Романдской Швейцарии все еще продолжает действовать правило выплаты пожизненной ренты бывшим членам правительства. По оценкам телерадиокомпании RTS, эта система обходится региону приблизительно в 11 млн франков. Средняя пенсия бывших романдских министров равна 120 тысячам франков в год, при этом, как правило, получаемая сумма пропорционально уменьшается, если политик начинает получать зарплату в другом месте.

Следует отметить, что практика заметно отличается от кантона к кантону. Например, в **Невшателе** уходящие советники, проработавшие меньше четырех лет, имеют право лишь на единовременную выплату. Аналогичное правило действует и в том случае, если «пенсионеру» нет еще и 40 лет. На полноценную пожизненную ренту могут рассчитывать только бывшие члены кантонального правительства, которым исполнилось 50 лет, при условии, что они занимали свой пост не меньше четырех лет.

Во **Фрибурге** пенсия в размере 60% последней зарплаты полагается бывшему министру старше 50 лет со стажем больше 10 лет. Остальные могут рассчитывать на выходное пособие, которое зависит от срока их мандата. В **Юре** пожизненные ренты в размере от 20% до 60% зарплаты пока существуют для всех, однако проект, авторы которого решили взять пример с Невшателя, находится на стадии обсуждения.

В кантоне **Во** на обеспеченную жизнь «после мандата» могут рассчитывать члены правительства, ушедшие в отставку по состоянию здоровья, не переизбранные после пятилетнего срока или добровольно отправившиеся на заслуженный отдых после

десяти лет службы. В **Женеве** максимальная пожизненная рента в размере 64% последней зарплаты предусмотрена для бывших членов правительства старше 60 лет, занимавших свой пост больше 12 лет. Человек, проработавший в Совете кантона меньше 8 лет, может рассчитывать лишь на единовременную выплату.

Многие регионы Романдской Швейцарии в последнее время задумываются о пересмотре действующей практики, которая была введена в действие еще в то время, когда в стране не существовало современной системы пенсионного страхования. В качестве аргументов противники пожизненной ренты приводят растущую продолжительность жизни и необходимость экономии. Наконец, почему бывший член правительства должен получать больше, чем любой другой пенсионер, например, бывший строитель, при том что в первом случае риск подорвать здоровье ниже? Такой логики придерживается молодой валезанский политик Филипп Нантермо, представляющий Либерально-радикальную партию (PLR).

Добавим, что традиция выплачивать пожизненную ренту, которую некоторые сравнивают с [«золотым парашютом»](#) топ-менеджера (хотя речь идет совершенно о других суммах), пока сохраняется и на федеральном уровне. Бывшие члены правительства получают пенсию, равную половине зарплаты действующего министра, при условии, что они проработали в таком качестве не менее четырех лет. По состоянию на 1 января 2017 года вознаграждение члена Федерального совета до уплаты налогов – которые он должен перечислять, как всякий швейцарец – составляет **445163 франка** в год. Размер пожизненной ренты пропорционально сокращается, если благодаря другому источнику дохода общая сумма вознаграждения бывшего министра превышает зарплату действующего. Иными словами, высокопоставленный пенсионер может зарабатывать больше 445163 франков в год, но в таком случае и в пожизненной ренте он не нуждается.

В заключение остается напомнить, что сейчас в Швейцарии активно обсуждается пенсионная реформа, детали которой вы найдете в [нашей статье](#).

[зарплата депутатов в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Новое валезанское правительство без Оскара Фрейзингера](#)

[Персональные пенсионеры дорого обходятся Швейцарии](#)

[Новые апартаменты Мишлин Кальми-Ре](#)

[Помощники депутатов: кто, где, почем?](#)

[Пенсионная реформа: дольше работать, меньше получать](#)

[Швейцарцы по-прежнему недовольны зарплатами топ-менеджеров](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/skolko-stoit-byvshee-ministerskoe-kreslo>